

# Оркестр у нас дома

Игра на детских музыкальных инструментах — очень интересное и увлекательное занятие для детей дошкольного возраста.

В современном мире в магазине можно встретить большое разнообразие музыкальных инструментов. Но они не всегда доступны многим родителям. Тогда на помощь могут прийти самодельные инструменты. Ведь все, что нас окружает, может звучать.

Изготовление самодельных инструментов не только развивает изобретательность детей, но и позволяет сделать взаимоотношения родителей с детьми более интересными и тесными. Используя самодельные инструменты, дети начинают понимать, откуда берется звук; легче находят способы звукоподражания сказочным персонажам, звукам природы, животным. Возьмем барабан! С помощью его звука можно изобразить, как гремит гром или идет медведь, в перезвонах колокольчика мы можем услышать журчание ручейка или пение птиц, шуршание бумаги — ветер или падающие листья.

Если ваш ребенок, как и большинство других детей, обо-

жает шуметь, стучать и барабанировать, направить его «шумную» энергию в творческое русло можно, сделав своими руками маленькому музыканту домашний оркестр. Какие же музыкальные инструменты можно сделать своими руками?

Колокольчик — пустая баночка из-под йогурта или верхняя часть пластиковой бутылки, внутри которой подвешена на нитке бусина.

Гусли. Берем прямоугольную коробку, в центре крышки острым ножом вырезаем круглое отверстие. Потом берем шесть-десять резиночек, разных по цвету, или леску и натягиваем их на коробку. Для лучшего звучания подложите прямо у отверстия под «струны» небольшой кусочек толстого картона — так, чтобы они были слегка приподняты над коробкой. И не забудьте нарисовать гусли.

Маракасы. Берем небольшие пластиковые бутылки и заполняем их горохом, гречкой, бисером, в общем, всем, на что способна ваша фантазия. Звук у маракасов получается разным, в зависимости от наполнения. Ярко оформляем!

Духовой инструмент «Буль-



Буль». В литровую стеклянную банку наливаем до половины воды. Затем даем ребенку соломинку для коктейля. Инструмент готов. По сигналу дирижера (мама или бабушка) карапуз будет булькать в такт музыке. Этот прием отлично развивает чувство ритма и превосходит тренировки легкими.

Барабан. У вас на кухне случайно не завалялась старая кастрюля? Вроде и не нужна, но и выбросить жалко. Подарите ее крохе. С помощью яркой самоклеющейся бумаги превратите ее в барабан.

Заведите волшебный ящик со «звенелками-шумелками». Разумеется, яркий и красивый.

Экспериментируя со звуками, ребенок начинает по-иному воспринимать окружающий мир. Предложите ребенку такой эксперимент: возьмите стеклянный стакан или кружку, постучите ложечкой по бокам (важно, чтобы звук был звонкий, хрустальный). Внимательно вслушайтесь и запомните высоту звука. Затем налейте воды доверху и предложите ребенку ответить, что стало со звуком: понизился или повысился!

И вот главное правило — обязательно музицируйте вместе. Поощряйте звуковое внимание — ребенок понарадует плеск воды в ванне, звон крышки? Отлично! Подыграйте!

И еще! Вы читаете стишки

ребенку? Отлично! Отстукивайте ритм стихотворения с помощью ударных инструментов. Танцевать мы все любим? Конечно! Пританцовывая под любимую музыку, включаем в действо любые шумовые инструменты.

Играя на инструменте, попробуйте ответить на вопросы вместе с ребенком: «Какого цвета звук?» «А он теплый или холодный?» «Сердитый или добрый?»

Это лишь некоторые акценты, с помощью которых вы можете начать музицировать дома. Удачи!

Екатерина Туркина,  
музыкальный руководитель  
д/с № 2 «Катюша».

Страницу подготовила Анна Шерстобитова.